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令和７年第１回花巻市教育委員会議定例会 議事録 

 

１．開催日時 

  令和７年１月 27日（月）午前 10時 00分～午前 10時 12分 

 

２．開催場所 

石鳥谷総合支所 大会議室 

 

３．出席者（６名） 

教育長 佐藤 勝 

  委員  中村 弘樹 

  委員  役重 眞喜子 

委員  衣更着 潤 

委員  熊谷 勇夫 

  委員  中村 祐美子 

 

４．説明のため出席した職員 

教育部長 瀬川 幾子 

  教育企画課長 及川 盛敬 

  学務管理課長 高橋 晃一 

 学校教育課長 菅野 弘 

 就学前教育課長 大川 尚子 

 文化財課長 上野 剛 

花巻市博物館副館長 村田 豊隆 

 

５．書記 

  教育企画課長補佐 畠山 英俊 

教育企画課 総務企画係長 佐藤 伸昭 

教育企画課 総務企画係主査 谷藤 聖裕  
６．議事録 
〇佐藤教育長 
只今より、令和７年第１回花巻市教育委員会議定例会を開会いたします。 

会議の日時、令和７年１月 27日、午前 10時。 

会議の場所、石鳥谷総合支所、大会議室。 

日程第１、会期の決定であります。本日一日とすることに、ご異議ございませんか。 
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 （異議なし） 

 

〇佐藤教育長 
異議なしと認め、本日一日と決定いたします。 

日程第２、議事に入ります。 

議案第１号「花巻市史編さん委員会委員の任命に関し議決を求めることについて」を議題

といたします。 

事務局から提案内容の説明をお願いいたします。村田花巻市博物館副館長。 

〇村田花巻市博物館副館長 
議案第１号「花巻市史編さん委員会委員の任命に関し議決を求めることについて」をご説

明申し上げます。 

花巻市史編さん委員会は、花巻市史編さんについて調査審議するため、花巻市附属機関の

設置に関する条例に基づき、教育委員会の附属機関として設置している委員会であります。 

本委員会の委員につきましては、同条例別表第１及び花巻市史編さん委員会設置要綱第

３条第１項の規定により、10人以内で組織することとされております。 

また、同要綱第３条第１項第１号から第３号までの規定により、学識経験を有する者、識

見を有する者、その他教育委員会が必要と認める者のうちから委嘱することとなっており

ますが、現委員の任期が令和７年２月 12 日をもって満了となりますことから、再任の 10

名を新たに任命しようとするものであります。 

議案書１ページと議案第１号資料を併せてご覧ください。 

任命しようとする委員は、議案書に記載の 10名であります。 

任期は、令和７年２月 13日から令和９年２月 12日までの２年であります。 

以上で説明を終わりますが、ご決定賜りますようお願い申し上げます。 

〇佐藤教育長 
只今、事務局より説明がありました。 

本案は人事案件ですので、質疑討論を省略し、直ちに採決いたしたいと存じますが、これ

にご異議ございませんか。 

 

 （異議なし） 

 

〇佐藤教育長 
ご異議ありませんので、質疑討論を省略し、直ちに採決することに決しました。 

議案第１号「花巻市史編さん委員会委員の任命に関し議決を求めることについて」を原案

のとおり決することにご異議ありませんか。 
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 （異議なし） 

 

〇佐藤教育長 
異議なしと認め、議案第１号は原案のとおり議決されました。 

せっかくの機会ですので、現在の市史編さん、あるいは、子ども（児童向け）市史の編さ

んに関する作業等の進捗状況、あるいは、体制等について少し補足説明をお願いいたします。

村田花巻市博物館副館長。 

〇村田花巻市博物館副館長 
花巻市史の編さんの状況について、ご説明をいたします。 

これまでの経過につきましては、令和４年４月に、花巻市博物館内に市史編さん室を設置

いたしまして、同年 10月には、只今、委員の任命についてご決定をいただきました花巻市

史編さん委員会、こちらを設置したところでございます。 

令和５年 11月には、市史編さんの方向性を示す、花巻市史編さん基本方針を策定いたし

ました。この基本方針では、現在の花巻市域全体の歴史を体系的に整理した市史を編さんす

ること。市史は資料編、通史編、特別編で構成し、全 13巻とすること。そして、児童向け

市史を発行することなどを定めておりますほか、花巻市史の刊行を令和 18年度の目標とし

てございます。 

次に、本年度の進捗状況でございますけれども、市史編さん事業を本格的に進めていくた

め、執筆や編集、調査を行うための花巻市史編さん専門部会設置要綱を、昨年８月に制定い

たしました。専門部会につきましては、先史、古代、中世、近世、近代、現代、自然、民俗、

美術工芸の９つの部会を組織することとし、このうち本年度は、先史、古代、中世、近世、

近代の５つの部会を立ち上げることとしており、今後、２月から３月にかけまして、順次そ

れぞれ１回目の会議を開催する予定でございます。 

それから、児童向け市史につきましては、郷土史研究家の方々や教職員、市及び教育委員

会の職員などを委員とする、児童向け市史編集委員会を 12月に設置しまして、12月 20日

に１回目の会議を開催して執筆作業に着手したところでございます。 

児童向け市史につきましては、令和８年度中の発行を目標に作業を進めてまいります。 

また、市史編さん室では、編さんに用いる書籍や古文書の目録作成など、資料整理も行っ

ているところでありますけれども、市内に所在する資料を把握して、今後、調査に資するた

め、市民から古文書ですとか古い資料の情報提供を依頼することについて、今、準備をして

いるところでございます。３月を目途に、広報はなまきや市ホームページなどを通じて呼び

かけを行っていく予定としてございます。 

来年度につきましては、新たに現代、自然、民俗、美術工芸の４つの部会を立ち上げて、

花巻市史編さん委員会のご意見を伺いながら全９部会による調査を進めてまいりますとと

もに、児童向け市史の編集に引き続き取り組んでまいります。 

以上で説明を終わります。 
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〇佐藤教育長 
という状況で今、進めているということでございます。 

よろしいでしょうか。 

それでは、日程第３、報告事項に入ります。 

教育委員会関連行事につきましては、お手元に配付いたしました日程表によりまして、報

告に代えさせていただきます。 

また、花巻市の博物館からテーマ展「新収蔵品展」の開催について、情報提供がありまし

たので、チラシを併せて配布させていただきました。 

 

ここで、学校教育課から小中学校の卒業式関係について、依頼等ありますので、よろしく

お願いします。菅野学校教育課長 

〇菅野学校教育課長 
それでは、ここで私の方から、令和６年度花巻市内小中学校の卒業式の対応について、１

点ご依頼を申し上げたいと思います。 

昨年度に続き、今年度も各市内小中学校の卒業式につきましては、教育委員会及び事務局

より１名出席のうえ対応ということで、現在学校と調整を進めております。 

ここでお願いしたいことは、今から申し上げる２日の日程について、委員の皆様のご対応

が可能かどうかをお伺いしたいということでございます。 

まず、１日目につきましては、３月 13 日の木曜日です。この３月 13 日、木曜日は、中

学校８校が卒業式を開催という予定の日程でございます。 

それから、もう１日につきましては、３月 19 日の水曜日です。この３月 19 日、水曜日

は小学校 11校が、卒業式開催予定日となっております。この 13日、19日について、委員

の皆様の参加の可否について、後ほど私の方からお伺いいたしますのでお知らせ願えれば

と思います。そちらの方をお伺いした上で、最終的な各学校への対応につきましては、次回

の定例会の際に改めてお示しし、改めて正式なご依頼とさせていただきたいと考えており

ますので、どうぞよろしくお願いいたします。 

〇佐藤教育長 
３月 13日の木曜日、中学校８校、この日、大変申し訳ないのですが、予算特別委員会の

２日目なので、お願いしたいです。それから、19 日は、本会議の最終日ということで、大

変これもご迷惑をおかけするわけですが、なんとか日程等お繰り合わせいただいて、ご出席

いただければと思いますので、よろしくご検討お願いいたします。 

 

以上で、本日の議事日程はすべて終了いたしました。 

本日の教育委員会議は、これをもって閉会といたします。ありがとうございました。 


